

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
**Helyben:** . . . . .  
**Vidéken:** . . . . .  
 Egy óra. . . . . I kor. Egy óra. . . . . I kor. 50 fill.  
 Negyedévre . . . 3 . . . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
 Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

## A guruló milliók.

Debreczen, jan. 18

Ausztria minden időben és minden körülmények között értette a módját, hogy a jó, hű és loyális magyarjai zsebéből hogy szedje ki a milliókat. A simaság, a megnyerő kedvesség, az alattomos alázatosság mind mind eszköze volt a multban, hogy megtévessze a haza sorsát intéző urakat és eszköze ma is, a mellyel az élvezetek mámoros pillanataiban megtömi arannyal a feneketlen zsákokat.

A legujabb szédelés az volt, hogy tengerre vitték a delegátusokat. Arany-szegélyű meghívókkal csalták le őket a kéklő Adriára, a hol az egyéb pazar látványosságokon kívül még a haditengerészet csodálásában is részesültek.

A hatalmas tengerjárók, a tükörfényesre vikszolt padlók, az arany tisztaságú ágyú csövek mind mind elbűvölték a vendégeket. Tetszett a pólai arzenál, melybe megszámlálhatatlan magyar kincset temetett belé a Reichskriegsminister, a ki szerint, legyen az X. vagy Y lon mindez édes kevés, hogy haditengerészetünk nagy álomképei valósággyá válnak elkápráztassák a copfos

generálisokat. Másoknak úgy sincs semmi haszna ebből a nagy felszerelésből. Mese beszéd az, hogy milyen kiváló szolgálatokat tesz a haditengerészet! Lehet, hogy tett, vagy tesz; de nem nekünk, hanem Ausztriának.

A kiránduló delegátusok a látótaktól kábult fejjel szállottak le a hajóról s a rajongásnak bizonyos nemével vannak eltelve a kolosszális tengerészeti ügy iránt.

Ausztria tudta nagyon jól, hogy ez a kis csodálatszerzés mire lesz jó. Majd a delegációk ülésén fogjuk megtudni, hogy mibe került az országnak ez a tengeri vizit.

Tegnap Fiumében bucsu beszédek hangzottak el ama kiváló alkalomból, hogy delegátusaink mindent, mi szép és drága, megszemléltek. Montekukuli tengernagy harcra kész és tetters beszédet mondott a flottáról, de már sejtetni engedte, hogy még némely millióra lesz szükség, hogy az összhivánságok egy hanyada teljesüljön.

A kiránduláson ott volt Barabás Béla is. És, hogy az ország előtt ez alkalommal is megmutassa, hogy most nemzeti kormány intézi s sorsunkat, megeresztett egy kis beszédet a magyar

nemzeti jelvények kidomborításának szükséges voltáról. Azt tapasztalta Barabás, mint a beszédében mondja, hogy se magyar ciuvert, se zászlót, de még magyar szót se láttak és hallottak. A kirándulásnak ez a szomorú hatása maradt meg a lelkükben.

Amagyarok milliói hasonlóképpen szomorú érzéssel veszik ezt tudomásul. Ime az erőnkön felül való áldozatunknak az eredménye, Mi Ausztriának csak arra vagyunk jó, hogy pénzt, pénzt és pénzt adjunk. még a saját bőrünk árán is, de hogy elismerje a nemzeti érzelmünket, arra érdemesek nem vagyunk.

Montekukuli tengeri generálist bizonyára kinosan érintette Barabás fájdalmának megnyilatkozása, no de ezen a nagy férfiu tulteszi magát. A minek jönnie kell, el fog jönni, csak pénz legyen. jegyezte meg.

És pénz lesz, a mennyi csak kell. Dülni fog a tengerbe a sok magyar pénz. A nemzeti érzés kidomborítása a hadi tengerészetben lehet ígérlet, de valóság nem. Kiváncsian várja az ország népe, hogy a kiránduló delegátusok egyike másikának lesz e bátorsága az üléseken megmondania azt, a

## A granovai parasztek.

Irta: Hollósi Sándor.

Ivan Stephaniusk egyike volt azon paraszt képviselőknek, kiknek kötelességük hogy a dumában falujuk részére, „földet és szabadságot” követeljenek.

Falucskája távol feküdt az orosz fővárostól s legközelebbi számottevő városa Kiev volt. E kis község pedig Granova volt. Napokig gyalogolt Ivan Stephaniusk, míg Pétervárt elérte.

Zsebében pénz csengett . . . azon garasok, melyeket a nép egymásközt összekoldulva adott neki, hogy élhessen és dolgozhasson a falu érdekében. Szerény summa volt ugyan, de a népnek vagyont jelentett.

A kis faluban mindenki büszke volt Ivan Stephánuskra, nagyon sokat reméltek tőle. Azok egyike volt, aki úgy tudott beszélni, mint a nyitott könyv, a ki csengő szavakban tudta kifejezni azt, amit a Muschik (parasztek) éreztek, de kifejezni nem tudtak.

Ha Iván Stephaniusk a cár atya elébe lép és elmondja, hogy mit kíván a falu népe, akkor a jóságos atya bizonyára megadja mindazt, amit a kis falucska Muschik-jai kérnek s más nép már régóta élvez: „földet és szabadságot.”

Hogy ez eddig nem történt, ennek egyedüli oka az, hogy a cár atya jóval fontosabb dolgokkal van elfoglalva, mint a parasztek sorsával törődni.

Tehát csak eszébe kell juttatni az atyusnak, s teljesülni fog régi kívánságuk. Ez az.

Ezért bízták meg Iván Stephaniuskot, ezért küldték a dumába. Mindenki meg volt győződve, a községben, hogy Iván meghozza az örömhirt: „Szabadok vagytok testvéreim, ehettek kenyér helyett kalácsot”, hogy az után más idők következnek. Ez lesz aztán a boldogság és szeut szabadság korszaka. Oh . . . a paraszt szabad lesz, boldog és gazdag! El sem tudták képzelni ezt a boldogságot! És a falu népe szorgalmasan járt a templomba, imádkozott, kérte az Istent,

hogy tartsa meg egészségben a Muschik-ról gondolkozó szent akart az oroszok cárját.

A hosszú téli estéken nem is beszéltek másról, mint Iván Stephaniusk küldetéséről.

Egy napon levél érkezett tőle:

„Kedves testvéreim!

Szeptember 16-án (orosz számítás szerint) óta itt vagyok Péterváron és még sok, sok más testvér, akiket szintén ide küldtek falujuk muschikjai, hogy követeljenek „földet és szabadságot.”

Nagy a reményünk, mert a jó atya sze. et bennünket.

Kedves testvéreim! Eddig egyikünk sem látta a sárt. Ouhon oly egyszerűnek gondoltuk ezt.

Petervár nagy város . . .! El sem tudjátok képzelni szépségét. Gondoljatok egy mesebeli városra, de az sem olyan szép. Mindnyájan büszkék vagyunk fővárosunkra. No de erről még nagyon sokat és szépet mesélek nektek, ha haza jövök halljátok kedves testvé.eim.

**Lokomobilok, gőzcséplőgépek, motorok, malomberendezések.**



**A magyar királyi államvasutak gépgyáranak  
kerületi képvisellete**



**Ráhmer Sándornál Debreczen, Piacz-u. 26. nagytrafik udvar.**

Bäoher eke-, Mellóhár vetőgép-, Johnston aratógépgyárak képviselőjénél.

**Előnyös árajánlással készséggel szolgálók. ———— Árjegyzéket díjmentesen küldök.**

mit Barabás mondott a sok svarcgelb zászló és kétféjűsas láttára. Az idő is elérkezett egyébiránt, hogy ne csupán a beszédekben, de a tettekben domborítsuk ki nemzeti érzésünket ott, a hová az osztrák elgörgeti a magyar milliókat.

## Az ujoncjavaslat vitája.

### A képviselőház ülése.

— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 18.

Kemény napok következnek a képviselőházban. Az obstrukció mintha kitérő félben volna, úgy szólalnak fel az ellenzéki és nemzetiségi képviselők. Az ujoncjavaslat jó tápot ad a beszédekre, melyekből ma kijutott Jekelfalussynek.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

#### Interpellációk.

Justh elnök fél 11 órakor nyitja meg az ülést.

Az elnöki előterjesztések és a múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása után jegyző a következő interpellációkat olvassa föl.

Maniu Gyula a pánádi vérengzésről, Bródi Ernő, az ügyvédi és bírói szervezet,

Eber Antal a jelzalog illeték és Sziklay Ottó a pozsonyi vasut tárgyában interpellál.

Az elnök jelenti, hogy az interpellációk előtt Günther Antal egy régebbi interpellációra fog válaszolni. Azután rá térnek

#### ujoncjavaslat.

tárgyalására.

Molnár Jenő: A javaslat ellen szólva, rátér annak bizonyítására, hogy a hadvezetőség, még a harcok rovására is, az arsenálokat, depókat és katonai intézeteket tendenciózusan Ausztriában helyezi el. Ez a tendencia azonban, nemcsak a katonai téren nyilvánul. Negyven éve látjuk, hogy a közös intézményekben mindenütt az osztrák jelleget domborítják ki. A házzsabályrevíziót veszedelmesnek tartja nemzeti szempontból. Nálunk a nemzeti

A pénz, amit nekem adtak nagyon elég. Sok testvérem fele annyit sem kapott a Muschiktól, mint én.

Mi nem vagyunk tehát éppen a legszegényebbek, és én büszke vagyok az én falucskámra Granovára.

... és meghozom a hön óhajtott szabadságot és földet.

E kis levél természetesen, "nagy feltűnést keltett. Az öreg Sergej Alexejevics, aki Iron Stephaniusk mellett a legértelmesebb és műveltebb volt a községben, felolvasta a levelet a falu korcsmajában... áhitattal és éneklő hangon, mint a hogy szokása volt.

Visszafojtott lélekzettel, néma csendben haligatta mindenki.

Mikor véget ért, egy öreg muschik az egész falu nevében kérte fel Sergej Alexejevics, hogy a levelet még egyszer elolvassa.

Azután kézzel kézre adatott a levél. Mindenki félelmetesen, vigyázva nézte meg a levelet s a bélyeget, mely rajta volt, hogy a levél „Szentpétervárról” jött.

(Folytatása következik.)

akarát eddig majdnem mindig és kisebbség akarátában nyilvánult meg. A házzsabályrevízióról beszél tovább.

Az elnök: Kérem a képviselő urat, ne térjen el a tárgytól. A házzsabályrevízió most nincs napirenden.

Molnár Jenő: Sérelemnek tartja, hogy a honvédségnek nincsenek magyar tábornokai. Császár és királyi tábornokok vezetik a magyar királyi honvédeket. Az általános választói jogról azután. Nem fogadhatja gyanakvás nélkül azt a választói jogot, melyet Bécsből kényszerítenek a nemzetre. Visszatérve az ujoncjavaslatra kijelenti, hogy el nem fogadhatja. A maga részéről, határozati javaslatot nyújt be, melyben egy új megszámolás alapján, kívánja a létszámot megállapítani.

#### Szociális szempont.

Mezőfi Vilmos: Ellensége az állandó hadseregnek. Ezzel a meggyőződéssel, tudja, hogy egyedül áll itt a Házban.

Szokolay Tamás: Népbolondító!

Mezőfi Vilmos: Vannak azért nálunk is politikusok, a kik ellenségei az állandó hadseregnek. Így Apponyi Albert gróf is nagyszerű tevékenységet fejtett ki az állandó béke érdekében.

Apponyi gróf azonban ma mégis megfogja szavazni az önálló hadseregnek szánt emberanyagot. A hadseregben előforduló gyakori öngyilkosságokat, annak a maradi szellemnek tudja be, amely a közös hadsereget betölti.

Ha már van hadsereg, akkor kívánja, hogy az magyar nemzeti legyen. A javaslatot nem fogadja el.

Kmetty Károly: A házzsabályokhoz szól. Kijelenti, hogy a tegnapi ülésen a naplóban előforduló közbeszólást nem tette. Lengyel Zoltán beszéde alatt ő nem kérdezte, hogy kire céloz.

Farkasházy Zsigmond: Kifogásolja, hogy az ujoncjavaslatok a betérjesztéstől számított három napon belül, a sürgősség kimondásával kerültek tárgyalás alá. Az ujoncjavaslatok sürgős tárgyalását a házzsabályok revíziójával látja összefüggésben. A házzsabályrevíziót veszedelmesnek tartja. Pitreich, volt hadügyminiszter egy eikkével bizonyítja, hogy a hadügyi budgetet évtizedek óta meghamisítják, hogy a tulkiadásokat valamilyen módon leplezhessék. Egy ilyen költségvetés elfogadása, a parlamentárizmusra nézve sérelemnek tart. A szónok öt perc szünetet kér. Az elnök megadja neki. Szünet után folytatja a javaslat bírálatát és statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy Magyar ország, erején felül viseli a hadügyi terheket.

## Harc a házzsabályrevízió ellen.

### A nemzetiségek és a dissidensek.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 18.

A nemzetiségek nem fogják megakadályozni a házzsabályok tervbe vett revízióját az esetben, ha a választójog olyan alapon készül, a minőt a trónbeszéd ígért. De nem fogadják el a széles alapot a plurális választói jog módszerén, amely, szerintük, semmi más, mint másolata a galíciai választói jog tervezetének, Junktimot követelnek tehát a választói jog és házzsabálynak nem életbeléptetése, hanem betérjesztése közt. Zágrábból pedig azt

sürgönyözik, hogy a horvát képviselők részt vesznek majd a revíziós pártközi konferencián. Azt tartják ők, hogy a függetlenségi párt akadálya a magyar-horvát békének. Ez okon kötelességüknek tartják a hozzájárulást minden oly intézkedéshez, mely a függetlenségi párt gyöngítésére alkalmas.

A házzsabályrevízió mellett Ugron Gábor akart hangulatot csinálni ma a folyosón.

— Botor nagyképűség — mondta — minden ellenzékieskedés, Ha én elfogadhatónak találok az indítványt, kinek lehetne ellene kifogása.

A függetlenségi párton voltak, a kik nem találták a dolgot ennyire magától értetődőnek. Nagy csoport vitakozott az alvezérrel, köztük Kmetty Károly is. Erre aztán haragosan rátámadt Ugron:

— Veled nem beszélek! Ugy viselkedtél tegnap Lengyel Zoltán engem támadó beszéde alatt, hogy az képtelenség.

— Én? — kérdezte csodálkozva Kmetty.

— Igen. Olvasd a naplóban. Ott vannak a közbeszólásaid.

Erre kiderült, hogy gyorsiroda Hencz Károly közbeszólásait adta Kmetty szájába. Ugron azonban nem békült.

— Akkor pedig fölkereshetted volna, mondá és kijelenthetted volna, hogy neveddel tévedés történt.

A kilépésekről eddig pozitív hír nincs. Legfőleg Uray Miklóst emlegetik a dissidensek. aki állítólag már el is küldte Kossuthnak a kilépést jelentő levelét.

A horvátok — hír szerint — nem vesznek részt a házzsabályrevízió ellen induló akcióban.

## A harmadik egyetem.

### Szeged mozgalma.

#### Küldöttség a Házban.

— Express tudósítás. —

Budapest, január 18.

A míg Debreczen mit sem törődik többé a harmadik egyetem ügyével, addig Szeged mindent megmozgat, hogy az új tudományos főiskolát elnyerje.

Szeged városa a szomszédos vármegyék és városok k. b. 100 tagu küldöttsége tisztegett ma a Házban Apponyi Wekerle és Justh előtt, kiknek átnyújtottak egy memorandumot is, és a támogatását kérték, hogy a kormány a harmadik Tud. Egyetemet Szegednek adja.

Lázár György a szegedi polgármester volt a küldöttség szónoka. A küldöttség először Apponyi Albert hadügyminisztert kereste fel, ki a küldöttséget a tarsolja szobába fogadta.

Lázár polgármester beszédére a miniszter röviden felelt. Érti, hogy égető szükség az egyetemek számának szaporítása, több egyetemet szándékozik a kormány felállítani, Szeged ki nem maradhat, csak a sorrend képezheti még a megfon-

# Senki ne vásároljon

addig könyvet, zeneművet, levélpapírt, vagy más hasonló cikket, míg előbb **Aczél Henrik antiquariumát** (Piacz-u. a ref. kistemplommal szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó cikkek **mesés olcsó árban** kaphatók. — Tessék próbát tenni. Telefon 575.

tolás tárgyalását. (A miniszter beszédét a küldöttség éljenzéssel fogadta.)

Röviddel Apponyi távozása után Wekerle minisztereinek fogadta a küldöttséget.

Válaszában kijelentette maga részéről meg van győződve, hogy az egyetemnek legjobban Szeged felelne meg. Ez a kérdés ugyan első sorban a közoktatásügyi miniszterre tartozik. De az a véleménye, hogy első sorban kell Szegedet javasolni az egyetemnek székhelyének megállapításánál.

A küldöttség ezután Justh elnököt kereste fel, ki az elnöki szobában fogadta a küldötteket.

Megköszöni a bizalmat, határozott meggyőződése, hogy az egyetem székhelye csak Szeged lehet. Ez fontos kulturális és nemzeti kérdés és minden erejével támogatni fogja.

### Iparoktatás a Székelyföldön.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszterre több olyan tanfolyam rendezését vette tervbe, melyeken iparosmesterek és segédek ingyenesen oktattatnak számtanban és könyvvitelben szabadkézi és mértani rajzban. A Székelyföldön Székelyudvarhely, Székelykeresztúr, Csikszerecs, Gyergyószentmiklós, Ditró, Kézdivásárhely, Kovászna és Marót iparossága kérelmezte az ilyen iparoktatás engedélyezését.

## A debreceni szabadiskola.

### Fslytatják az előadásokat.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 18.

A szabad iskola vezetősége a múlt év folyamán tartott előadások tömeges látogatottságától indítva, de már tudatában annak, hogy az a kultúra misszió, a melyet az ilyen intézmények az egyes városok társadalmában teljesítenek, éppen városunkban telben nem maradhat, ismét felveszi, illetve folytatja e hó 22-től előadása.

Már az előadók személye garanciát nyújt az előadások színvonaláról és tanulságos voltáról. Művelődéstörténeti, irodalmi (ó és új), művészi, társadalomtudományi, gyakorlati jogi, orvostudományi kérdések, problémák népszerű fejtetetés lesz a fejtetetések tárgya.

Igy dr. Jászi Viktor a magyar alkotmányról hat ízben, dr. Kovács Gábor a szocializmusról két ízben, Oláh Gábor a modern drámáról 3 ízben, Pilis Samu a szellemi művelődés élettanáról egy ízben, dr. Brunner Lajos, kozmetika köréből négyszer, dr. Tüdös János a német városok újabb fejlődéséről kétszer, dr. Kardos Albert vitás nyelvi kérdésekről kétszer, dr. Csűrös Ferenc a görög szobrászatról vetített képekkel háromszor, dr. Csáthy Dezső adóról, váltóról, telekönyvről háromszor, dr. Borzsovay Jenő a csillagászat köréből háromszor, Kozma László gyakorlati gazdasági kérdésekről kétszer, dr. Gábor Sámuel a nemi betegségekről, háromszor fognak előadást tartani.

Tanulhat, haladhat tehát a ki akar! A lelkes, tudományos emberek utat nyitnak. Az előadások helyét, idejét majd tudatni fogjuk az előadási nupokon is olvasóinkkal.

## A Csokonai-kör felolvasó ülése.

Farkas Imre Debreczenben.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 18.

A Csokonai-kör ez évben ma tartotta meg első felolvasó ülését. Ez alkalommal a város háza díszterme volt a felolvasó ülés színhelye, a hol a város dísztagjai, finom ízlésű urtársadalmának színe-java megjelent.

A terem zsufolásig megtelt közönséggel, de nem csoda, mert a műsor ritka élvezetet ígért. Szávay Gyula és Farkas Imre, e két országos nevű poéta szerepelt a szorosabban vett helyi írókon kívül ezen a mai felolvasó ülésén.

Öt óra után kezdődött a felolvasás. Legelőször Patrubányi Olivér ült az asztalhoz és „A mult” című daramolettjét olvasta fel nagy hatással. Utána Farkas Imre, akör vendége következett. A leány szobák finom ízlésű költője néhány versével ismertette meg a közönséget. A kedves poemák nagyon tetszettek s a fiatal tehetséges költő sok tapsot kapott.

Majd Vándor Iván néven ismert Várday Ilonka lépett az olvasó asztalhoz és kellemes telistele ötletes, a mellett bájos karácsonyi történetét olvasta fel. Az írónőt egy fővárosi lapból igen előnyösen ismeri a közönség, a mely most is elhalmozta elismerésével.

Szávay Gyula volt az utolsó felolvasó. Pazar humoru ötletektől sziporkázó pompás írásait élvezte, ezuttal is a közönség.

Az a satirikus költeménye, a melyet felolvasott, óriási hatást keltett. A közönség percekig tartó tapsal honorálta, az országos nevű író felolvasását.

Ezután a felolvasó ülés véget ért.

## A r. kath. templom betörője.

Vall már, mint a patyolat!

Ügyes nyomozási rend.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 18.

Sóvágó János és közveszélyes bandája óta nem volt a debreczeni kir. ügyészségnek oly makacs foglya mint Bricynsky Francisek illetve valódi neve Michua János. Ez — mint megirtuk — Karácsony első napjára virradólag a templomot feltörte és a Szent-Antal perselyeket kirabolta.

Időközben a lemergi cs. és kir. törvényszék értesítette a rendőrséget, hogy Bricynsky Francisek egy veszedelmes betörő, aki tizenhárom évre volt elítélve, de öt év eltöltése után hat társával megszökött a lemergi börtönből. A debreczeni rendőrségre tehát az a nehéz szerep várakozott, hogy Bricynsky Franciseket megtörje és beismertesse vele, hogy Michua Jánosnak hívják.

E kényes és nehéz szerepét a rendőrség tegnap oldotta meg. Mile Pál rendőrfogalmazó, irnokával együtt átment a fogházfelügyelőséghez és ott elővezették a

debreczeni katolikus templom veszedelmes kinézésű betörőjét.

Mile Pál vallatni kezdte, de tagadott és nem akarta beismerni személyazonosságát, jóllehet a bűnügy irataihoz csatolt fénykép szemmel láthatólag ellent mondott a betörő tagadójának is.

Főlörai vallatás után döntő fordulat következett. Szepessy Károly fogházfelügyelő — előre megbeszélte terv szerint — a vallatás helyére lépett és előre kiáltotta bugyelül:

— Iván Michua.

E pillanatban a betörések nagy mestere egyszerre megtámolyodott, elhalványodott s arcidegei megrándultak. — Ez éppen elegendő volt arra, hogy szemmel látható legyen a lemergi törvényszék helyes nyoma és meglegyen állapítható Bricynsky személyazonossága.

A debreczeni templom betörője tehát helyes és valódi néven Michua János. Notórius és ismert alakja a lemergi hatóságoknak és egy veszedelmes bátor betörő, aki egyetlen szerszámmal dolgozik s szédületes gyorsasággal végzi tolvaj munkáját.

Tagadása dacára a debreczeni törvényszék által rá szabott egy esztendei fogház után elkísérteti a rendőrség a határig és ott átadja a lengyel rendőrségnek. Ezt megelőzőleg azonban a lemergi törvényszék a templom fosztogató személyazonosságának biztosabb megállapítása céljából odavaló hatósági személyeket küld el Debreczenbe, akik aztán kellőleg igazolják, hogy Bricynski Francisek tulajdonképpen Michua János.

## Az öngyilkos titka.

Ujfalussy Sándor vallomása.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 18.

Ujfalussy Sándor, mint ezt tegnap megirtuk lakásán öngyilkossági kísérletet követett el. Mellbe lötte magát és beszállították a közkórházba. A korán sirba vágyó fiatal ember tette szenzációs feltűnést keltett városszerte. Főleg Debreczen város urtársadalmában, ahol testvérei és családi összeköttetései révén nagyon kedvelt, ugynevezett „jó fiúnak” ismerték.

A rendőrség részéről Szócs Lajos rendőr-biztos tegnap ismét kiment a közkórházba, hogy a halál fiatal önkéntesét öngyilkosságának okáról megkérdezze. Ujfalussy Sándor állapota a hatósági vallatást már megengedte s annak kezdetén ugylátszott, hogy közlékeny is lesz, már meg is kezdte mondókáját, a mikor hirtelen felbeszakította.

— Különben hadd legyen ez az én titkom — és ezzel nem felelt a további kérdésekre.

Elejtett szavaiból az öngyilkosság közelebbi okaira nem lehet következtetni. Egyre folyik a találgatás, hogy szerelem, vagy kártyaadósság okozta megfontolatlan tettét, de ez bizonytalan.

Egyelőre tehát Ujfalussy tragédiájának oka titok. Tragédiájára még a legutóbbi gazdaszál részvevői gondolni sem mertek volna, ahol pedig éppen vezér-szerepet vitt.

# Köszén!

hazhoz szállítva porosz darabos és koczkaszén 5.20 korona. Salgótarjáni darabos mész 4 korona. Megrendelhető Klár Andor kereskedelmi irodájában Köszén nagykereskedés! Debreczen, Miklós-utca 23. sz. — Telefon 445. sz. — Raktár a Hatvan-utczai „tűzifaraktarban” a Pesti soron. A megrendelést legegyszerűbb telefonon feladni.

## Lopás a lakodalomban.

### A menyasszony pénze.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 18.

Hajdudorogon a csendőrség két fiatal 12—14 éves fiút letartóztatott, mert azok egy lakodalmi háznál lopásokat követtek el és tettöket be is ismerték. Az érdekes eset részletei egyébként ezek:

Tóth Antalék házában lakodalom volt Folyt a mulatság, a tánc reggelig. Ősi szokás szerint a menyasszonyi táncban részt vevővel pénzt raktak össze, amelyek összege 59 koronát tett ki. Ezt a menyasszony a ládájába tette el, amit még nem szállítottak el jövődéli lakásukra.

Ezt megsejtették Varga András és Varga Lajos és amikor a mulatság a legjavában folyt átlopóztak a szomszéd szobába, a ládát feltörték és a pénzt kilopták. A fiúk azután, mint akik jól végezték dolgukat, visszamentek és mulattak tovább.

Reggel, amikor a Tóthék a ládát kinyitották és a pénzt ki akarták venni, legnagyobb meglepetésükre nem találták ott a pénzt. Feljelentették tehát az esetet a csendőrségnél.

A nyomozás természetesen a szokásos apparátussal megindult és a betörtoltvajokat a Varga testvérek személyében kinyomozták, akik be is vallották bűnüket. A pénz azonban már nem volt náluk, azt ellumpolták.

## SZÍNHÁZ.

### Műsor:

Vasárnap délután Három testőr. Vigjáték.

Vasárnap este Betyár kendője. Népszínmű. (Kisbérlet.)

Hétfő Rang és Mód. Színmű. „C” bérlet.

Kedd Casanova. Operette „A” bérlet.

**Rang és mód.** Szigeti József ismert és jeles színművét Rang és mód-ot eleve nitették fel tegnap este. Tiszta, üde levegő, az életigazság, ami a darabot jellemzi, örök valóság marad és a közönség szívesen nézi meg az ilyen darabokat. Jó előadásban is került színpadra, bárha a szereposztással nem voltunk kibékülve, azonban csak addig, míg az előadást nem láttuk. A hősnőnek való szerepet, Clarissét Lukács Juliskának osztották ki, — aki, mint már több ízben megirtuk — ebben a szerepkörben nem állja meg helyét a debreczeni színpadon. — Az Arday Idának való szerepet, melyet tulajdonképp Lukácsnak kellett volna játszani, Jeszenszky-nével játszották el. A csere azonban ezúttal előnyére vált az előadásnak, mert Jeszenszky-né, Erzsébet, az öreg, egyszerű asszony szerepében is bizonyosságot tett az ő kiváló művészetéről. A legapróbb részletekig kidolgozott tökéletes, olyan alakítást nyújtott, amely, ebben a nem neki való szerepben, a legkényesebb igényeket is teljes mértékben kielégítette. Büszke lehet Jeszenszky-né tegnapi szereplésére és a debreczeni színpad nagyon is megfogja érezni távozását. Hasonló fényes estélye volt Békés Gyulának — Bannai Gerőjével,

elénk állította az igazi, puritán, egyszerű tipikus magyar gazdaembert. Dominálta a színpadot és a nyílt színen kapott tapsokat méltán kiérdemelte. Az előadás sikeréből különösen Báthory Marcsa és Ternyey vették ki még méltóan részüket. (l. j.)

**— Vasárnapi előadások.** Ma vasárnap két előadás lesz. Délután 3 órakor színpadra kerül Herceg Ferencz szellemes bohózata a Három testőr épp olyan szereposztásban mint az esti előadások alkalmával. Este megismétli a társulat a pénteken oly élénk érdeklődés mellett lefolyt Betyár kendője népszínművet.

**— Rang és mód.** Hétfőn újból előadásra kerül a szombaton színpadra hozott Rang és mód színmű, amely néhány évi pihenés után a szombati reprize alkalmával élénk tetszéssel fogadtattott a közönség részéről.

**— Varázskeringő:** a Király-Színházban oly óriási sikert elért bájos muzsikájú operette a Varázskeringő e hét esütörtökjén kerül színházunkban bemutatásra a hét hátralevő minden napján megismétlik ez operettet. A főbb szerepeket Zilahyné, Lónyai Piroška, Horváth, Árkessy kezében vannak, s ez már maga is biztosítéka az előadás teljes sikerének.

## Valóság, vagy képzelet.

### Rablótámadás a fővárosban.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 18.

Éjjel két óra óta a detektívek egyik csoportja egy rablótámadási ügyben nyomoz, amely ügy legalább is titokzatosnak mondható.

A Tisza Kálmán-térről ma éjjel segélykiáltások hangzottak. A rendőrök odasiettek, ott találtak egy paraszt külsejű embert, aki még akkor is ordított, amikor a rendőrök már mellette voltak.

Csak nagynehezen tudták kivenni belőle, hogy őt megtámadta három ember. Az egyik a kezét, a másik a száját fogta, a harmadik elszedte 18 2 korona készpénzt, adtak neki néhány pofont, hogy megszédült, azután elmenekültek.

Személyleírást a kifosztott nem tudott adni, behozták a főkapitányságra, ahol elsősorban megállapították róla, hogy részeg.

Után a következőket mondotta el: Ö Poják György 29 éves parasztgazda, tegnap érkezett Budapestre Ipolyságról, ahonnan egy vagon fabroncsot hozott. Az abroncsszállítványt átadta rendeltetési helyén, az érte járó 19 2 koronát is felvette, azután, mert jól végezte dolgát, elment mulatni.

A Népszínház-utca 30. szám alatti Piskóti-féle vendéglőben mulatott, amikor onnan kijött, történt vele a rablótámadás.

Félórai pihenés után, amikor a detektívek ki akartak menni vele a helyszínére, meggondolta magát és azt mondotta, hogy ne keressék a pénzt mert már meg van.

De hogy hol van, hol hagyta, mit csinált vele, azt elmondani nem akarja.

## UJDONSÁGOK.

### Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

**— Vasárnapi istentiszteletek.** A vasárnapi istentiszteleteket a lelkészek a következő sorrendbe végzik: Nagytemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész, Kistemplomban Szarka Boldizsár segéd lelkész, Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, Ispóty-templomban Szele György lelkész, Csapó-kertben Kovács János népiskolai felügyelő, Városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, Homokkertben Bán István főiskolai szenior.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentisztelet Materny Lajos főesperes végzi.

A gör. kath. kápolnában ma vizkeszt napján: 6 órakor reggeli nagy istentisztelet délelőtt 9 órakor szent mise, utána vízszentelés és házzsentelések; délután 3 órakor vespere; 4 órakor rózsafűzér ájtatosság.

**— Utóállítás.** Holnap, e hó 20-án délelőtt 9 órakor utóállítás lesz a Pavilon-laktanyában.

**— Új iskola.** A siketnémák helybeli intézetével kapcsolatban a Debreczenben inaskodó siketnémák számára f. hó 16-án iparos tanonciskola nyílt meg. Ez iskolában Govrik Béla és Emmer István siketnéma intézeti tanárok ugyanazon tárgyakat tanítják, mint amelyek az éperzékű inasok iskolájában szerepelnek. Az új iskolánk célja, hogy a siketnémák minél ügyesebb iparosokká képeztesse-nek ki.

**— Vadászat.** Tiszacsegén tegnap vadászat volt, amelyen részt vettek a megye urai. A vadászat egyébként jól sikerült.

**— Tárgyalás a Nagy Sándor ügyében.** Nagy Sándor az ismert siketnémák ügyével január hó 23-án foglalkozik a debreczeni tábla. Ez lesz Nagy Sándornak a fogházon kívüli első útja letartóztatása óta.

**— Jótékonyólu hangverseny.** A helybeli siketnéma intézet javára egy nagy sikerűnek ígérkező hangverseny est van készülöben. A műsor és a nap még nincs teljesen megállapítva, de már a szereplők nevei is biztosítottak nyújtanak az est sikerére nézve. Mint értesülünk Balogh Irén urleány a Cinka Panna melodramát szavalja s hozzá két testvére adja a kíséretet. Gyarmathy Mariska, Kocsár Ilonka, Balogh Margitka, Fráter Sándor és Czeglédy Béla zongoráznak, Békés Kálmán szaval. Gyarmathy Miklós Mariska nővére, zongora kísérete mellett hegedül, Vásáry István ur pedig felolvasást tart. A műsor két legkiválóbb pontja azonban kétségkívül a „Parasztbecsület” intermezzója lesz, amelyet egy vonós zenekar ad elő. Erlich József közismert zenevezetője és a vonós négyes, amelyet a három Vásáry fivér játszik, ugyancsak Erlich tanár ur közreműködése mellett. Az estély február végén vagy március elején lesz.

**— Szekerek és lovak összeírása.** A lovak, szekerek s egyéb járművet törvényesen rendelt összeírását e hó folyamán végzi a hatóság. Az összeírás e hó 20-ától 31-éig történik a tűzoltó laktanyában reggeli 8 órától 12-ig. A tanács felhívja mindazokat, kikre a törvény ezen rendelkezése vonatkozik, hogy a bejelentést az említett helyen el ne mulasszák.

**Gond nem játék!** Siessen mindenki a Harmathy antiquariumba Fűvészkert-u. 14. Mert ott könyv, ami szép és hasznos, drága és jó; potom áron kapható!

A mulasztókat 20 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtják a szegény alap javára.

— **Névszerinti szavazás.** Kovács József polgármester a következő sorokat teszi közzé: Értesitem a városi törvényhatósági bizottsági tag urat, hogy a f. évi január hó folyamán tartandó rendes közgyűlésünkön — melynek tárgysorozatát annak idején szokott módon közölni fogjuk, — egy tárgy névszerinti szavazás által hozandó határozat végett fog a városi tanács által előterjeszteni és az a Kolláth Mihály és neje helybeli lakosok Gólya-utca 2-ik sz. házuknak városrendezési célból megvételének kérdése lesz, melyre nézve azon alkalommal a szavazás első ízben fog megtörténni.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a helybeli anyakönyvi hivatalban a következők kötötték házasságot: Matos Jeromos r. kath.—Kollenár Anna r. kath. Nagy Imre ev. ref.—Kozák Zsuzsanna ev. ref., Sándor József ev. ref.—Deák Zsuzsanna ev. ref. Nádházy Mihály ev. ref.—Bódi Eszter ev. ref. Gabei József ev. ref.—Lenkovics Julianna ev. ref. Szentimrei Károly ev. ref.—Kiss Julianna ev. ref. Kozma András ev. ref.—Szabó Julianna ev. ref. Sebei Sándor ev. ref.—Pálosi Zsuzsanna ev. ref. Zeke Lajos ev. ref.—Sánta Mária ev. ref. Kovács György ev. ref.—Pitholf Etelka r. kath. Gazsi Pál ev. ref.—Bezerédy Ilona r. kath. Kerékgyártó Sándor ev. ref.—Balogh Julianna ev. ref. Krámer Gábor róm. kath.—Sándor Mária r. kath. Nagy József ev. ref.—Nagy Erzsébet ev. ref.

— **A kórházi főorvos,** Dr. Hutiray József a kórházból elköltözött és lakását Péterfia-utca 21. szám alá helyezte át, a hol gyermek és belgyógyászatra naponta délelőtt 8-9 -ig, délután 2-3-ig rendel.

— **Sertésvész.** Mártonfalváról jelentik, hogy Fancsovits Mátyás guti birtokán sertésvész ütött ki.

— **Menyasszonyok - vőlegények.** Az elmúlt héten az állami anyakönyvi hivatalban a következő eljegyzéseket jelentették be: Kupecz Mihály—Blaskó Erzsébettel, Bakó Sámuel—Selmecei Tóth Lidiával, Györi Antal—Szabó Juliannával, V. Varga József—Láposi Agnessel, Petrányi Béla—Marx Máriaival, Nagy Gábor—Király Eszterrel, Nánási Gábor—Horváth Eszterrel, Papp Imre—Szabó Máriaival, Kabnóczki Mihály—Magyar Erzsébettel, Schexs Lázár—Cseke Juliannával, Szüszler Dezső—Boroczky Annával, Bakózi András—Keckés Rózával, Ungvári József—Miskolczi Erzsébettel, Reisinger József—Sima Máriaival, Dömsödi Lajos—Ményhárt Sárával, Bodó Sándor—Bajnok Sárával, Szabó Sándor—Kovács Juliannával, Szabó Imre—Kádár Juliannával, Kalmár Dezső—Nagy Máriaival, Tolvaj Gábor—Faragó Eszterrel, Vágó István—Csáky Bertával, Szilágyi Kálmán—Kovács Máriaival.

— **Elütötte a szán.** Egy csengőbongó cifra szán ma egy vigyázatlanul járó cselédleányt elütött a Simonffy-utcában. A leányt Jánosi Máriaéknak hívják. A mentők a lakására szállították.

— **Lopás a főiskolában.** Szöllösi János IV. éves tanítóképezés jelentést tett a rendőrségen, hogy egy gondjaira bízott női arany órát V. K. nevű ember ellopott. A bünygyi osztály megindította ellene a vizsgálatot.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a helybeli állami anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Suba János ev. ref. 5 hónapos, Bakó

Károly ev. ref. 26 éves, Széll József ev. ref. 65 éves, Barta N. ev. ref. 1 órási, Nagy Erzsébet ev. ref. 2 napos, Kalas József ev. ref. 78 éves.

— **Elájult munkaközben.** Holuska Ferenc villamos telepi napszámos munkás ma munkaközben hisztérikus görcsöket kapott és elájult. A mentők beszállították a kórházba.

— **Csendélet Bagoson.** Keserű Sándor hajdubagosi gazdálkodó össze szidta valami csekélység miatt béres cseledjét, Gulyás Jánost. Ez visszafeselt neki, mire Keserű úgy elverte, hogy orvosi látélet szerint 2 hét is beletelik míg felgyógyul. A csendőrség megindította a vizsgálatot a verekedő gazda ellen.

— **Royál nagykávéház** előkelő és társaságoknak legkellemesebb találkozó helye nagy választéku Buffet első rendű zene. Tisztelettel Hauer Bertalan.

— **A jó bor** barátai Szabó Gyula féle érmelléki bort legolcsóbban Kontsek Gézánál kaphatnak.

— **Dr. Katona Mihály** sárospataki homeopata orvos szokott rendelő óráit ismét megtartja Debreczenben folyó január hó 23 és 24-én csütörtökön és pénteken Darabos utca 55. szám alatt.

— **Porcellán — Üveg Hüttli Tivadar, Budapest, V., Dorottya utca 14. cs. és kir. udv. szállító,** porcellángyáros legújabb képes árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldi. Bel- és külföldi porcellán, üveg és angol fayenceok. Legnagyobb választék étkezési, kávé-, teás- és mosdókészletekben, valamint használati és dísz tárgyakban, Teljes keletgyék. Saját porcellángyár Budapesten. Olcsó árak.

— **A „meggazdagodás titkai“** című könyvecske szerzője Rácz Béla bankbizományos, volt takarékpénztári s. könyvelő tőke törlesztéses pénz kölcsönöket őt és fél százalék tőkekamat mellett ajánl. Mindenféle ügyekben pontos és megbízható tájékoztatást nyújt, Értekezhető d. u. 2-5-ig. Debreczenben, Csapó-u. 12.

— **Sónagykereskedés Debreczenben.** Adamek Ferenc Debreczenben sónagykereskedést nyitott. Irodája Teleki utca 102. szám alatt van, míg raktára Piacez-utca 69. szám alatt van. Az üzleti lebonyolítások már kezdetüket vették s a szállított áruk a kereskedő világ teljes megelégedését érdemelték ki. — A tulajdonos a szives megrendeléseket Teleki utca 102. szám alá kéri intézni

— **Gummi különlegességek** Györfi Sándor kötszerszénél Simonfi-u. 2 sz. a. a hol mindenféle kötszerek javítása és keztyük tisztítása eszközöl tetik.

— **A „Nyakkendő király“** esdőtömeget megvettem és azt reggel 9-12-ig d. u. 2-5-ig elárusítom. Eladásra kerül 2245 drb. nyakkendő 1214 drb. kemény és puha kalap 815 drb. fehér és színes ing kofferok és más uri divat cikkek. Az áruk potom áron lesznek eladva Kertész Dezső.

— **Szabó-féle pármal ibolya-szappan a szappanok ideálja.** Rendkívül kellemes, lágy habzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Miskolcon. Darabja 80 fillérért kapható: Debreczenben Jóna és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E., Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L., Füstös D., üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón Körner Bélánál.

— **Szőlőoltványokat** fajtiszta hazai és amerikai elsőrendű minőségben és nagy választékban szállít kezesség mellett legolcsóbb árban Vityé Miklós jónévű

szőlőoltvány telepe Ós-Csanádon, Torontál-megye. Faj és árjegyzékét az intézőség kívánatra ingyen és bérmentve küld.

— **Azsiában,** hatalmas nagy néplakik, mely roppant birodalmában saját területén kifejtett kulturával dicsekszik. Noha ezen népnek a chinaiaknak sajátos szokásai, gyakran kigunyolásnak vannak kitéve, mindazonáltal beszédjük egészen lozikai, korrekt. P. o. ha egy chinai barátjának az egészsége felől tudtakozódik, kérdezi: „Gyomrával ön meg van elégedve“? A gyomor rendszeres működése nálunk az egészséggel egyöntetű és tekintetben nekik igazuk van, mert tényleg a gyomor egészsége az, melytől az ember jó érzése függ. Ép ezért legcsekélyebb rosszullet idejekorán figyeltesse-nek és háritassék el. Az emésztő szervek rendezése, szabályozására legpompásabb a Doctor Rosa belzsam, mely Fragner B. ca. és kir. udvari szállító prágai gyógyszer-tárából való. Az a helybeli gyógyszer-tárakban is kapható. — Lásd a hirdetést.

## IRODALOM.

**Akácok alatt.** Vállaji Sipos Ida verses kötete. Finom női lélek sejtései, álmai vannak ebben a csinos kiállítású könyvben versebe szedve. Nem a legtöbb mai nőirő affektált férfiasága, de a nőiesség minden erénye, fehérsége, egyuttal kedves apró hibái csendülnek felénk az öt ciklusba osztott könyvből. Mély vallásosság, szeretet, elmélkedés az élet nagy kérdései felett, ez a versek alaptónusa, Nagy, szívetrázó gondolatok s érzések nem viharzanak ki belőlük, nem is készülték egyébként, mint egy gyöngéd, nemesérzésű leánylélek tiszta megnyilatkozásainak. Kivált vallásos tárgyú versei szépek, igazak, egy kálvínista paróchia kis kertjének harmatos, egyszerű, nemes virágai. Elbeszélő hazafias költeményei néhol a lyraiak felé emelkednek. Formája is igazán nőies; hol kissé pongyola, hol pedig egy Kozma Andornak is becsületesé válnék. A könyv Kecskeméten jelent meg, ára nincs feltüntetve.

## TAVIRATOK.

### A képviselőházból.

**Budapest,** január 18. Farkasházy Zsigmond határozati javaslatot terjesztett elő. E szerint kéri a házat, hogy az ujoncjavaslatot adja vissza a honvédelmi miniszternek, hogy a közjogi hiányokat pótolja. Ezután az interpellációkra került a sor, melyre adott válasz után az ülés véget ért.

### Elfogadták Rauch programját.

**Zágráb,** január 18. Tomasics pártja ma ülést tartott, amelyen kimondták, hogy Rauch báró programját helyeslik és támogatják.

### Elhunyt képviselő.

**Szabadka,** január 18. Varga Károly országos, a város I. kerületének képviselője ma meghalt.

### A választói jog.

**Budapest,** január 18. Andrássy Gyula gróf belügyminiszter ma Petto-galli Oszkar kérdésére kijelentette, hogy a választói reform javaslatban a ke-

# Törlesztéses kölcsönöket

olcsó kámatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyösebb feltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. Drágább kamatu meglévő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet **Grossman és Mandel** Debreczen, Hunyadi-u. 17. sz. felvilágosítást díjmentesen ad.

rületi beosztások statisztikai alapon készülnek, tehát szó sem lehet arról, hogy a javaslatban más, mint a nemzeti érdekek érvényesüljenek.

### Ablakon át lőtték agyon.

**Kecskemét,** január 18. A városban rémes gyilkosság történt. Anacs Balázs jómódu birtokost, aki vacsorázott lakásán, lelőtték. A golyó az utcáról jött az ablakon keresztül s oly szerencsétlenül érte Anacsot, hogy szörnyet halt. A tetteseket Pataki Gábor és Mráz István személyében, akik ellenségei voltak Anacsnak, elfogták.

### Öngyilkos milliomosné.

**Newyork,** január 18. Sears Herbert milliomos felesége a múlt éjjel egy előkelő szálló 12-ik emeletéről az utcára vetette magát. Herbertné buskomor volt és valószínűleg ez az oka öngyilkosságának.

### Halálos esés.

**Pécs,** január 18. Rusics Ferenc baryana kisfaludi földbirtokos leesett kocsijáról és szörnyet halt.

### A Thaw pör.

**London,** jan. 18. A Thaw pör tegnap érte a tetőpontját a vádlott anyjának és feleségének kihallgatásával. A vádlott anyja, ki orvosai tanácsa ellenére utazott Pittsburgból Newyorkba, hogy legkedveltebb fia érdekében tanuvallomást tegyen, megismételte az első tárgyaláson mondott tanuvallomását.

Alig kezdte meg az elnök Thaw feleségének kihallgatását, mikor az ügyész felugrott, tiltakozott kihallgatása ellen, kifogásolt minden kérdést, sőt a nyilvánosság kizárását is indítványozta.

Az elnök ezután a tárgyalást hét-főre halasztotta.

## MULATSAGOK.

### A timár ifjúság bálja a Bikában.

— Saját tudósítónktól. —

**Debreczen,** január 18.

Fényesen sikerült kedélyes mulatságot rendezett tegnap este a timár ifjúság a Bika szálloda disztermében. A mulatságon megjelent nagy közönség színültig betöltötte a Bika hatalmas termét, a rengeteg táncoló pár között mozogni sem lehetett. Az első négyest három kolonében 270 pár táncolta. Derős jó magyar kedély mellett kivilágos, kiviradtig táncolták rakták a tánc kedvelő lányok és ifjak a csárdást. A jelen voltak névsorát a következőkben sikerült összeállítani:

**Asszonyok:** Kiss Jánosné, Gebey Józsefné, Dul Sándorné, Szilágyi Lajosné, Nagy Sándorné, Bonyhay Jánosné, Albert Sándorné, Monory Sándorné, Gál Józsefné, Szilágyi Istvánné, Pongor Jánosné, Dalmy Istvánné, Tokaji Istvánné, Juhász Zsigmondné, Poresin Ferencné, Poresin Sámuelné, Villós Ferencné, Szabó Sándorné, Domján Imréné, Erdős Béláné, Borsó Gáborné, Piros Józsefné, Nagy Andrásné, Kovács Ferencné, özv. Györy Mihályné, Szekeres Andrásné, Szekeres Mihályné, Ormós Istvánné, Tóth Józsefné, Veréb Lajosné, Varga Imréné, Bereczky Sándorné, Sarkady Ferencné, Kiss Józsefné, Vértessy Istvánné, Kiss Imréné, Kádár Imréné, Poresin Sámuelné, Kiss Lajosné, Medgyesy Gézánné, Kiss Istvánné, Bozóky Mihályné, Seres Andrásné, Nagy Sándorné, Szabó Imréné, Forgó Lászlóné, Pető Lajosné, Kovács Józsefné, v. Sárga Istvánné, Pap Sándorné, Nagy Józsefné, Szilágyi Józsefné, Nagy Jánosné, Pásty Ferencné, Kecskés Józsefné, Szalonkay Mihályné, Kovács Ferencné, Sándor Imréné, Ferge Istvánné, Fekete Imréné, Korom Bónjáminné, Tóth Józsefné, Pap Jánosné, Gelléri Istvánné, Bikfalvi Farkasné, Fekete Antalné, Prém Jánosné, Prém Ferencné, Dalmy Istvánné, Pócsi Imréné, Faragó Ferencné, Baik Imréné, Kiss Lászlóné, Kiss Imréné, Csonka Sándorné, Fülöp Józsefné, Varga Jánosné, Major Mihályné, Kutkovszky Jánosné, Süvöltő Sándorné, Ormós Lajosné, Szendy Istvánné, Boros Györgyné, Mikó Józsefné, Kovács Jánosné, Tóth Jánosné, Frózy Lajosné, Major Péterné, Nagy Istvánné, Szilágyi Gáborné, Taligásy Lajosné, Bázser Béláné, Kiss Gáborné, Kozma Istvánné, Dénes Károlyné, Bőszörményi Mihályné, Sápy Istvánné, Jászy Bálintné, Szilágyi Gáborné.

**Leányok:** Kiss Juliska, Kiss Erzsike, Kiss Rózsika, Tóth Sárka, Dul Juliska, Bonyhai Rózsika, Albert Rózsika, Nagy Mariska, Monori Esztike, Gál Esztike, Pongor Juliska, Dalmi Juliska, Tokaji Rózsika, Szabó Juliska, Erdős Annus, Borbély Esztike, Borbély Juliska, Baros Rózsika, Piros Mariska, Makó Esztike, Kovács Erzsike, Ormós Rózsika, Tóth Mariska, Varga Mariska, Nagy Jolánka, Bereczki Juliska, Vértessy Erzsike, Ujlalussy Erzsike, Kiss Zsófia, Magoss Esztike, Seress Esztike, Bozóki Zsuzsanna, Szabó Rózsika, Pető Juliska, Kovács Esztike, Sárga Margit, Papp Esztike, Szűcs Mariska, Szilágyi Ilonka, Szilágyi Erzsike, Kovács Esztike, Fekete Zsuzsika, Ferge nővére, Korom Rózsika, Tóth Juliska, Gellért Erzsike, Nagy Mariska, Nagy Juliska, Dalmi Mariska, Ujlalussy Mariska, Pócsi Juliska és Annus, Bokor Zsuzsika, Baik Mariska, Kiss Mariska, Fülöp Juliska, Juhász Etelka, Major Rózsika, Juhász Esztike, Boros Mariska, Mikó Rózsika, Mikó Erzsike, Kovács Etelka és Margit, Major Esztike, Major Juliska, Nagy Erzsike, Kovács Juliska, Vass Mariska, Bazsek Jolánka, Dénes Mariska és Molnár Juliska.

## REGENY-CSARNOK.

### Küzdelem a becsületért.

#### 78. Bűnügyi regény.

— Hát ez a gyöngysor? és ezek a karpereczek?

Nekem persze azok is végtelenül tetszettek.

— Ez nagyon szép! — mondta Solyomné mosolyogva. — De ugy-e, mégis csodálkozok, hogy tulajdonképpen miért is vezettem önt ide? Nos, nézzen ide, — folytatta s kezembe adta Karsay kapitány egy sikerült arczképét, — hát ez, hogy tetszik önnek?

— Azt hiszem, a kép nagyon jó, — feleltem némi zavarral.

— Az igaz; de nem az a fontos. Azt szeretném tudni, hogy szereti-e őt?

— Ugy van, szeretem, — feleltem őszintén.

És ez igaz is volt, mert már régen kibékültünk és rég elfeledtük azokat az apró kellemetlenségeket, amelyeket a Bar-tos házban okoztunk egymásnak.

(Folyt. köv.)

### Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1908 január 18.

Készáru ártartó határidők á landók.

1907. októberi buza	10.67.—68
1908. áprilisi buza	12.83.—84
1907. októberi rozs	9.24.—25
áprilisi rozs	11.26.—27
1907. októberi zab	—
áprilisi zab	8.30.—31
1908. májusi tengeri	7.05.—06
1907. júllisi	—
1907. augusztusi	—
1908. augusztusi rapoze	—
1907. szeptemberi tengeri	—

### Nyilttér.

### Kerestetnek

sürgösen pápai gróf Eszterházy Pál aláírásával ellátott váltók leszámítolás céljából.

Ilyen váltók birtokosai vagy akiknek ilyenekről tudomásuk van, irjanak „Bankház” Budapest VI. Ó-uteza 15. szám.

## Sanatogen

Az összes művelt államokban több mint 5000 orvostanár és orvos ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő és felfrissítő szert.

### Erősíti a testet, edzi az idegeket.

Kapható gyógyszerárakban és drogériákban. Képes ismertetőfüzetet ingyen és bérmentve küld

**Bauer és Tsa., Berlin SW. 48.**

## Gelbmann Herman

rőfös-, rövidáru- és férfidivat üzlete

Csapó-utcza 10. szám alatt

február hó elején megnyilik.

Igen jó eredménnyel alkalmazzák.

**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
SÁVANYÓVIZ

A dugó leütése  
a légutak megbetegedésénél, a garat és hörgőkburujánál, tüdő- és mellbántya-gyulladásnál.

**Divatos arany nyakláncz szivvel**  
**a legjutányosabb árban**  
**Halász Nándor**  
ékszerésznél  
**DEBRECZEN, Piacz-u. 24. szám.**

**László Zsigmond**  
**állatorvosi**  
rendelő-irodája  
nagy és kis állatok részére  
**DEBRECZEN, Csapó-utca 30.**  
Telefon 558. szám.  
Szegényeknek ingyen rendelés nap. d. u. 1-2.

**Olcsó tűzifa.**  
Ajánlok saját termeléséből 1-ső osztályú Bükhasábfát korona 183, száraz gömbölyű nyárfát korona 140 árban 100 métermázsánként a. B. állomás Debreczen kocsiba rakva.  
Továbbá daraboz és pihent oltott meszet, porland és Romant cementet, valamint az összes építkezési cikkeket a legolcsóbb árban. **Kupfer Jenő** Beiten-utca 23 sz — Telefoa 84.

**Kik akarnak házat venni ?**  
Azok forduljanak a **Nagy Lajos** adásvételeket hirdető és közvetítő Irodájához, ahol teljesen díjtalanul ajánlatnak és közvetítettnek megfelelő, kissébb nagyobb értékű házak.  
**Fontos ujítás !**  
1908. január 1 től kezdődőleg a vevőknek semminemű közvetítési díjat fizetniök nem kell !

**Jutányos árban megkapható házak!**  
Honvéd-utca 14. számú ház, szép nagy telekkel!  
Agárdi-utca 6. sz. ház. Van rajta fűszerüzlet, italmérés és trafik engedélyvel.  
Lorántffy utca 13. sz. szép uri lak, teljesen új épület, nagy telek.  
Veres-utca 13 ik sz. ház, Minden elfogadható áron eladó! Jól jövedelmez.  
Eötvös u, 91. sz. ház. Minden elfogadható áron eladó! Jól jövedelmez. Van rajta kocsma és lakatosműhely. Két utcára nyulik!  
Jókai u. 3. sz. sarok ház, teljesen új épület, fűszer üzlettel, kocsma és trafik engedélyvel!  
Homokkert I. járás 57. sz. ház, a csöszházzal éppen szemben. Igen szép nagy új ház. Balajti Elek és neje tulajdona!  
Ezen házak felől bővebb felvilágosítás nyerhető teljesen díjtalanul a **Nagy Lajos** adásvételeket hirdető és közvetítő Irodájában Csapó u 13 sz.  
A vevőnek semmiféle közvetítési díjat nem kell fizetni!

912/1907. g.  
**Eladó akáczfák.**  
A debreczeni ref. egyház ingyen iskoláztatási földjén, a **Veréb Kádár** és a **Perecz** dűlők megye vonalain mint egy 1500 darab 18 éves lugas és szeresziárának való élő **akácztának** nyilvános árverelési eladása elrendelttven, az árverelés f. hó 22 én d e. 9 1/2 órakor fog meg tartatni.  
Az árverelés a **Molnár Albert Veréb** dűlőben levő tanya földjén veszi kezdetét.  
Debreczen, 1908 Január 18.  
**Otrokosi Végh János**  
Debreczeni ref. egyház g. gondnoka.

**Villamos-világítási és erőátvitel berendezések,**  
lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel  
**a Ganz-féle Villamossági R. T.**  
Debreczenen épl eszevetősége (Piacz-u. 72.) által kértettek.  
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.  
Világítótettek, cellárok és szerelvények dug választka.  
**Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.**

**Február hóban**

**nyitja meg**

**Szép Lajos**

női divat, vászon és rövidáru üzletét

**Kossuth-utca 6. szám alatt.**



**Az „Angol Bank“**

a kamatlábot leszállította!

**A pénzügyviszonyok javultak!**

**Pénz!**

**Kölcsönöket!**

Előnyös törlesztéses-kötvény és váltókölcsönöket, városi házakra és földbirtokokra.

Tárczahitelt kereskedőknek, gyorsan és kedvező eredményre.

Fővárosi és Debreczeni nagy bankoktól közvetít

**Klár Andor**

bankirodája

DEBRECZEN, Miklós-utca 23. szám.

Telefon 445. sz. Telefon 445. sz.

Siessen mindenki kölcsönét ezen bankirodánál bejelenteni, hol a kölcsönügyletek a bejelentés sorrendjében lesznek elintézve.

Áruosztály! Szén, Műtrágya, Mész waggonszámra megrendelhető.

Mindennemű ruhák

**TISZTÍTÁSÁT**

és festését, szépen és jutányosan eszközli

**Koncz József**

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegyszeti ruhatisztító intézete

**DEBRECZEN,**

Vár-u. 3. szám, (zenede épület) és Batthyány-u. 2. sz.



**Jó étvágyat**

kap, ha a

**KAISER-féle**

fodormenta caramellákat használja.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva.

Nélkülözhetetlen emésztési zavaroknál, élvágytalanság, gyomorfájás stb.-nél. Frissítő és étető szer. Csomag 20 és 40 f. Kapható Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferencz, Murakózy László gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna drogueriájában Debreczenben, Tron Gyula gyógyszerésznél Ujfehértón.

**Nyilatkozat.**

Számtalan bajjellen SÓSBORSZESZT ajánlanak. Tagadhatatlan, hogy JÓ, ERŐS SÓSBORSZESZ KÉSZITMÉNY a leghatásosabb háziszer.

Mennyivel jobb és hatásosabb tehát oly SÓSBORSZESZ KÉSZITMÉNY mint a székelyhavasi

**INDASZESZ**

melyet nem csak a készítő, de mindenki ajánl, aki próbálta Bizonyoságerre:

**KOSSUTH FERENCZ LEVELE:**

Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész urnak, Sepsiszentgyörgy.

Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ“ bedörzsölése jó hatásúnak mutatkozik. Kérem legyen szives nekem három üveggel küldeni.

KOSSUTH FERENCZ.

A törvényesen védett „INDASZESZ“ GYÓGYFÜ SÓSBORSZESZ nem közönséges szeszkeverék, hanem

**SZÉKELYHAVASI GYÓGYFÜVEKBŐL KÉSZÜLT SZESZ**

s mint ilyen nem csak a legjobb, leghatásosabb, de LEGERŐSEBB SÓSBORSZESZ KÉSZITMÉNY.

„INDASZESZ“ edzi az idegeket, erősíti az izmokat, üdit, frissít, erősít!

AZ „INDASZESZ“ ára 2 és 1 korona (próbaüveg 30 fillér) és mindenütt kapható. Debreczenben: Bán Kálmán, Balogh M. L., Barta Ferencz, Dávid Zoltán, Deutsch Albert, Grünberger és Glück, Hernádi Pál, Jóna János, Jóna és Józsa, Káldor és Társa, Konczek Géza, Kohn Henrik, Lindenfeld J. Jenő, Lusztig Károly, Mogyoróssy Győző, Váray József, Roth Antal czégeknek.

Debreczen, 1908. január hó 3.

**T. cz. Klár Andor ur bankirodájának**  
Debreczen, Miklós u. 23.

A legnagyobb köszönettel és elismeréssel kinyilatkoztatom, hogy Klár Andor ur bankirodája (Debreczen, Miklós-utca 23. sz.) részemre, dacára a mai kedvezőtlen pénzügyviszonyoknak a legrövidebb idő alatt igen kedvező kölcsönt szerzett és ezen ügyben tanúsított előzékeny eljárásával beigazolta, hogy a hozzáforduló felek érdekeit első-sorban szem előtt tartja.

Ezen bankirodát mindenkinek, aki kedvező kölcsönhöz gyorsan akar jutni, a legmelegebben ajánlhatom.

Tisztelettel

**Fodor Sándor és neje Balázs Juliánna**

Tégláskert II. járás 32. sz.

**Eladó vagy bérbeadó**

február 1-től Csapó-utca 52. számú házam (most a Kölcsey kávéház van benne.) Bérbeadás, vendéglő, kávéház, italmérés céljára csak egészben. Üzleti helyiségeknek, boltoknak, lakásoknak, részben is.

Felvilágosítást személyesen ad levélnben megkeresésre a tulajdonos **Dr. Bartha Béla** Selmezbányán.

**Uj Vasöntőde**

és gazdasági gépgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.

Elvállal mindenféle gépekhez, építkezésekhez, minta, rajz, vagy ócska után vasból vagy rézből ujat önteni, kívánatra megis munkálni. Műkovács munkákat, esztorgályozást, gépek, malomok javítását és átalakítását, új tűzszerkrényeket lehető legolcsóbb árért vállalunk.

Saját gyártmányu kutszivattyúink és egyes alkatrészei minden nagyságban valamint használt de ujonnan javított szecskavágók, járgányok, ekék, boronák, vetőgépek stb. igen olcsón eladók. Gőz és cséplőgarnitúrák eladók és kisebb vagy nagyobbért elcseréltetnek.

**FÁI és BOZSIK.**

**Központi női felöltő**

áruházban

Simonffi-u. 2. szám (Városi bíróság.)

Ahol a legelegánsabb, legmodernebb, a legújabb, divatosabb és a legizlésesebb Női felöltők, Kabátok, Színházi Belépők, Szőrme boák

**a legolcsóbban kaphatók.**

Megrendelés szerint készülnek Saját varodámban divatos costümök, bluzok slafrokok és aljak a legszebb kivitelen, jutányos árban.

### 500 koronát

szetek annak, ki a Bartilla fogvirének használatát mellett üvege 70 fil., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája büdlik. (Franco küldéssel külön 95 fil.) Bartilla-Winkler Ede, Wien, 19/I., Sommergasse 1. — Kapható minden gyógyszerárban és droguériában — Csakis Bartilla fogviré kérendő Hamisítások bejelentése jól jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök üveget 5 kor. 20 fillérért. Kapható Debreczen: Mihailovits Jenő gyógyszerára a „Kigyó”-hoz.

### Széchenyi kertben

16. sz. alatti szőlőföld épülettel 508 négyszögöl területű, jövedelmez évenként 400 koronát, kedvező feltételek mellett **eladó.**

Értekezni lehet a fogyasztási hivatalnál.

Minden utánsat és utánnomás büntetendő.



### Egyedül valódi a Thierry balsam

csak a zöld apáca védjeggyel törvényileg védve. Régi hírd utánerhetetlen emésztési zavarok gyomor-görcsök, kolika, katarrhus, mellbajok, influenza, különösen kezdő tuberkulózis stb. ellen. Ára: 12 kis vagy 6 kettős vagy 1 különleges üve. szá. zárral K 5. —

Thierry centifolia kenőcs  
Non plus ultrá-nak elősmerve még oly régi sebek, gyutadások, sérülések, mindennemű dagasztatok ellen megakadályozza a vérmérgezést, legfőbbnyire az operációkat feleslegessé teszi. Ára: 2 légey K 3.60 bérmentesen, csakis készpénzért utánvétellel küld  
THIERRY A. gyógyszer. PRAGRA. ROHITSCH-SAUERBRUNN mellett.  
Raktár Budapest: Török József és Dr. Egger Leo és J. Lugoson; Vártes L.

Figyelmeztetés az egyedül valódi, törvényileg védett balsamom vétele, rendelése vagy viszonteladása ellen. A büntető törvény 29. és 25 §-s. mindenki a ki nem az én gyógytáramból származó, tehát más, mint az én valódi zöld apacavédjeggyel ellátott Thierry balsamot rendel, vessz, különösen viszont eladja a büntetendő cselekmény vádjával büntöztetik és ki van távo 4000 kor. pénz vagy 1 évig terjedhető fogház büntetésnek. Épen így büntöztetik erőszakosan árusított szereknek az eladása, melyek a közönség megőrzésére vannak irányozva, ugyanazzal a mértékke Főraktár Debreczenben Dr. Rotschnek V. Erőltető rész Nagy Ferencz gyógyszerárában.

Kérje

### Emmerling Adolf

gyáros  
tűzijáték, lampion, fáklya és zászló-  
árjegyzékét  
BUDAPEST, Gróf Károlyi-u. 26. sz.  
Telefon 6-39.

## Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utca 72. sz.  
Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Leszámlától váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.

Atvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre, és

Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

As igazgatóság.

### Eladó házak!

Melyek a Nagy Lajos adásvételeket-hirdető és közvetítő irodájához most lettek bejelentve:

Egy emeletes ház a Főtéren, kerttel. Ára 60 ezer frt.

Egy óriási nagy telkű ház a Csapó-utca elején. Ára 35 ezer frt.

Csapó u. 52. sz. sarok ház (ahol a Kölcsey kávéház van) Ára 22 ezer forint.

Egy szép ház a Rákóczy-utczán. Ára 14 ezer forint.

Bethlen-utca 6. számú ház. Ára 24 ezer frt.

Simonffy utca 42. sz. ház. Ára 13 ezer frt.

Bővebb felvilágosítások teljesen díjtalanul nyerhetők az irodában Csapó utca 13. sz.

A vevőknek közvetítésdíjat fizetniök nem kell!

### Árverési hirdetés.

A debreczeni ref. collegium tulajdonához tartozó a debreczeni 988. számú telekjegyzőkönyvben 5709. h. r. sz. a. felvett 13 hold 96 négyszögöl területű ondódi föld 10400 korona kikiáltási árban, — továbbá a debreczeni 2393. számú telekjegyzőkönyvben 2530 hrsz. a. felvett József kir. herceg-u. 42. sor. sz. a. házas telek 30.000 korona kikiáltási árban, — az ugyanazon telekjegyzőkönyvben 8199. hrsz. a. felvett 10 hold 778 négyszögöl területű ondódi föld 8000 kor. kikiáltási árban, — végül az ugyanazon telekjegyzőkönyvben 8735 hrsz. a. foglalt 11 hold 1312 négyszögöl ujosztási föld 5000 korona kikiáltási árban árverés alá bocsátatnak. Árverés megtartására a collegium háznagyi hivatalában 1908. évi február 27-ik napjának d. u. 3 órája kitűzetik.

Árverelni szándékozók kötelesek az árverés kezdetén a becsárnak 10%-lékját bánatpénzül a háznagyi hivatalban letenni. Az árverés csak a collegium gazdasági tanácsának és az egyházkerület közgyűlésének jóváhagyása után emelkedik jogerőre. Az árverés többi feltételei a háznagyi hivatalban a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1908. évi január 5-én.

Collegiumi gazdasági tanács.



Főraktár Debreczenben: Trigarszky Emil.

**FISCHER ÉS TSA NAGYENYED**  
FA- és SZŐLŐISKOLÁK

150.000 Gyümölcsfa esemele, 1.000.000 Gyümölcsfa - alany, 1.000.000 Kő sövény esemele sétányfák, díszcserjék, tölvevő- fák, fűszák stb.	1.000.000 szőlőoltvány. Euro- pai és amerikai sima és gyö- keres vessző. Különlegesség: Gsemegszőlő- oltványok.	120 kat. hold művelési terület.
30.000 Kiváló szép besztercei és boszniai szilvafa esemele.	30.000 Kiváló szép besztercei és boszniai szilvafa esemele.	Árjegyzék Ingyen.



## Mész

vaggonszámra a Mezőtelegdi vasútállomáson olcsó árban kapható.

Megrendelések a következő címre intézendők:

**Márkus Sándor**

Vércsorog, pr. Mezőtelegd.

## Apró hirdetések.

1) az ógig 40 fillér, szontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedve minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszholóveget csatolni.

**Fényképész-tanulónak** felvétetik egy két-három középiskolai osztályt végzett jó házból való fiú Ruzicska Gyula fényképészeti műtermében Piacz-utca 34.

**Igen jó helyen álló ház,** egy utca és 4 kisebb udvari lakással, jó ivóvízü kuttal, közel a piacához, mely 10% jövedelmez, családi körülmények miatt előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Czim a kiadóban.

**Vigyázzon!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

### Czigarettázók!

Nagy pénzmegtakarítás: „Verge“ egészségi szivarkahüvelyeket vásárolni

### Harmathynál Fűvészkert utca 14.

100 Riz hüvely	14 kr.	100 Kling hüvely	08 kr.
100 Sorompó	14 „	100 Kurucz	12 „
100 Ambre	12 „	100 Barna	14 „
100 Pique	16 „	100 Tizti	10 „
100 Progress	10 „	100 Janina	10 „
100 Hygie	16 „	100 Kohinor	10 „
100 Jydisz	16 „	100 Arany	20 „
100 Piccoló	25 „	100 Aranyparafa	20 „
100 db. Anti nicotin	fadobozban	16 kr.	
250 „ Anti nicotin		35 „	
100 „ Turul hüvely	szipkával	20 „	
100 „ Remek	füstlehűtővel	20 „	
1 „ Czigarettá töltő		6 „	

**Nálam ne vegyen készpénzért,** mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör, kép és butor nagy választékban Kaise-Salamon Hatvan u. 2.



**Gép lakatos és vasesztergályos** tarulók felvétetnek Ehrenreich Sámuel Széchenyi-u. 47.

**Czipész munkások** állandó munkára felvétetnek Krausz Mórál Fótér 34.

**Varrónó,** ki cosztüm készítésben is teljes gyakorlattal bír, uri házakhoz ajánkozik, esetleg otthon is vállal. Czim Eliás Amália Arany János utca 60.

**Vasesztergályos és géplakatos** tanoncok gépműhelybe felvétetnek Deák Ferencz-utca 22.



Telefon 168.

Telefon 168

### Földvári L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyárvállalata Kossuth u. 1. Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkekkel. Berendez lakások, üzletek és gyárak részére. Villamos világítást, erőátvitelt, házi és magán telefonokat, villamhárítókat és villamos csengőket,

ennek javítását és évi jókarban tartását, legjutányosabban eszközli. Saját motorerővel berendezett, rézcsiszolás, nickelezés és galvanizálás. Villamos zseblámpák K. 1.70-től. — Képes árjegyzék ingyen.

**Magán-detectiv** ajánkozik a legdisebétebb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József Iskola-u. 4.

**Gépkezelő és kocsisok** jó fizetés mellett felvétetnek. Teleki utca 100.

**Akár zongera,** akár német órákat adok koronájával. Értekezhetni a kiadói hivatalban.

**Havasi teavaját** előnyösen szállít egy nyolczad, egynegyed, fél és 5 kilogrammos csomagokban a Magyar Gazdák Értesítő Szövetkezete Székelyföldi kerületi fiókja (82) Székelyudvarhely.

**Ki csinálja a legolcsóbb czipő** javítást és mérték utáni megrendelést Debreczenben? Szabó György czipész, Cserepes u. 14 szám.

### Motorvevők figyelmébe!

Herkules-motorvállalat, Budapest, V., Váci-ut 30.

Ajánlja egy cséplési, mint malomüzemre kitűnően alkalmas, leggyorsabb benzinlokomobiljait, melyek V. ker., Váci-ut 30. szám alatti gyárban bármikor

**üzemben megtekinthetők**



Teljes jóállás kifogástalan üzemért!

Üzemzavarok kizárva! Bámulatlan egyszerű szerkezet!

Rendkívül csekély benzinfogyasztás!

**13-14 éves fiú is kezelheti!!!**

Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre! 200 db elismerő levél a Magyarországon üzemben levő motorokról!

### Villamos Világítás és Erőátvitel.

Fényes világítás a Dr. Just Wolfram lámpákkal Lakások, kávéházak vendéglők, üzletek és kirakatok részére.

Berendezések szolid és a legkiválóbb szakszerűséggel készülnek.

T. cz. megrendelőknek a „Dr. Just“ Wolfram lámpákat

**félárban adom.**

A legjobb hazai gyártmányu **Motorok** nálam rendelhetők meg.

Telefon, szobacsengő bevezetések jutányos áron

### Fazekas Imre

Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az egyesült izzólámpa villamosági r. t. képviselője

Iroda és raktár Piacz-u. 77. Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

### Donogán és Somossy

DEBRECEN, Kistemplombazár.

### Óriási szőnyeg raktár!!

Függönyök, ágy- és asztalterítők, linoleum — bőrvásznak

### Flanelltakarók.

Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

## Nagy választék

bel- és külföldi

### Illatszerek, kazetták,

pipere cikkek, továbbá gyógyszer különlegességek és sebészeti eszközökben, stb. stb. <<<<

## Tóth Béla

gyógyszertára és illatszertárában DEBRECZEN, Tisza palota.

## Rose

### ékszerei

a legragyogóbbak.

## Rose

### zsebórái

a legpontosabbak.

## Rose

### arany és ezüstműi

a legizlésebbek.

## Rose

### olcsó árai

általánosan elismertek.

## Rose Dezső

ékszerész

Piacz-utca 55. sz. Hungária kávéház mellett.

### Áiverési hirdetmény.

Az 1851. XIV. törvény 15. §-a értelmében mindazon zálogtárgyak melyek 1907. év július hó 30-ig bezálogosítottak és sem kiváltva, sem meghosszabítva nem lettek, azok **1908. év február hó 5-én délután 2 órakor** a zálogintézet helyiségében az Iparhatóság közbenjöttével eljárva reztetnek.

**Kohn Henrik**

Központi zálogintézet Kossuth-u. 5.



